

Тоншаевский КОЛХОЗНИК



Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьновской области

№ 152 (4362)
Год издания 37-й

Четверг, 19 декабря 1974 года

Цена 2 коп.

В РК КПСС и исполкоме райсовета ИНИЦИАТИВА ОДОБРЕНА

Бюро РК КПСС и исполком райсовета рассмотрели социалистические обязательства механизаторов колхоза «Красная нива» по своевременной и высококачественной подготовке техники к полевым работам и одобрили инициативу механизаторов колхоза «Красная нива».

Первичным партийным организациям, руководителям колхозов и совхозов рекомендовано по примеру механизаторов колхоза «Красная нива» широко развер-

нуть социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам и высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка.

Редакции газеты «Тоншаевский колхозник» предложено широко освещать ход социалистического соревнования механизаторов за своевременную и образцовую подготовку техники к полевым работам.

КАЧЕСТВЕННО ПОДГОТОВИМ ТЕХНИКУ К ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Социалистические обязательства механизаторов колхоза „Красная нива“ на 1975 год

Претворяя в жизнь решения XXIV съезда КПСС, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и продажи государству продуктов сельского хозяйства, труженики колхоза «Красная нива» добились в текущем году определенных результатов. Это стало возможным благодаря возросшей культуре земледелия и напряженного творческого труда тружеников нашего колхоза. В завершающем году девятой пятилетки перед нами стоит задача — не только закрепить достигнутые результаты, но и значительно улучшить их. Полное использование материально-технических возможностей, выполнение всего агротехнического комплекса по возделыванию сельскохозяйственных культур явится непременным условием выполнения поставленных задач перед тружениками нашего хозяйства в 1975 году.

Учитывая, что успех в период сельскохозяйственных работ будет во многом зависеть от качественной подготовки техники, мы горячо поддерживаем обращение меха-

низаторов Гагинского района ко всем механизаторам области, развернуть социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам и высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка.

Развернув социалистическое соревнование за успешное выполнение плановых заданий, берем на себя следующие социалистические обязательства:

— подготовить пункт технического обслуживания к 1 января 1975 года;

— в период эксплуатации тракторов и автомашин, постоянно иметь коэффициент их технической готовности — 0,9;

— закончить ремонт посевных и почвообрабатывающих машин к 15 апреля 1975 года;

— провести ремонт всех комбайнов до 1 мая 1975 года;

— подготовить сеноуборочную технику к 1 мая, а картофелеуборочную — к 10 июня 1975 года;

— организовать переподготовку и провести переподготовку механизаторов с тем, чтобы в 1975

году иметь не менее 60 процентов трактористов-машинистов I и II классов;

— повысить производительность машинно-тракторного парка на 5 процентов;

— сэкономить на ремонте и обслуживании 3 процента планируемых средств;

— сэкономить на механизированных работах 5 процентов горюче-смазочных материалов.

Для успешного проведения зимовки скота обеспечить бесперебойную работу машин и механизмов на животноводческих фермах.

Мы обращаемся ко всем механизаторам колхозов и совхозов района с призывом — развернуть социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам 1975 года. Это, в свою очередь, будет достойным вкладом в досрочное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на совещании механизаторов колхоза «Красная нива» 12 декабря 1974 года.

Пленум ЦК КПСС

16 декабря 1974 года состоялась очередная сессия Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал и обсудил доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР председателя Госплана СССР товарища Байбакова Н. К. «О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год» и министра финансов СССР товарища Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1975 год».

В заключение на Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление.

Пленум освободил товарища Демичева П. Н. от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум закончил свою работу.

Постановление Пленума ЦК КПСС

О проектах Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1975 год.

ЦК Компартии Союзных Республик, краевым, областным, городским и районным комитетам партии, Министерству и ведомствам, всем партийным, советским, хозяйственным и профсоюзным организациям, руководствуясь решениями ЦК КПСС и выступлениями товарища Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии, разработать и осуществить конкретные меры по выполнению Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1975 год и заданий девятой пятилетки в целом. Сосредоточить усилия коллективов предприятий, организаций, строений, колхозов и совхозов на всемерном повышении эффективности

производства, ускорении технического прогресса, росте производительности труда, быстрейшем вводе новых и лучшим использовании имеющихся производственных мощностей, приведении в действие всех резервов для увеличения выпуска и улучшения качества продукции при одновременном снижении материальных и трудовых затрат.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, все трудящиеся страны широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года пятилетки, достигнут новых успехов в деле дальнейшего укрепления могущества нашей Родины, неуклонного повышения благосостояния советского народа.

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА

На сессии Верховного Совета СССР

Москва, (ТАСС). 18 декабря в Большом Кремлевском Дворце начала работу II сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Утверждается повестка дня сессии:

1. Об избрании заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР от Латвийской ССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР.

Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Латвийской ССР избирается депутат П. Я. Страутманис.

С докладом по второму пункту повестки дня — о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1975 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

В 1974 году, заявил докладчик, экономика нашей страны сделала новый крупный шаг вперед. Прирост используемого национально-

го дохода по сравнению с уровнем прошлого года составит 5 процентов.

В результате самоотверженной работы тружеников села, несмотря на трудные погодные условия, получен валовой урожай зерна в размере 195,5 миллиона тонн.

Главными особенностями народнохозяйственного плана на 1975 год являются повышение качественных показателей, эффективности работы отраслей народного хозяйства и промышленности, более полное использование производственного потенциала страны, всех народнохозяйственных ресурсов.

Рост производительности общественного труда намечается в размере 6 процентов. Задания по развитию производства и повышению его эффективности позволят предусмотреть в плане на 1975 год прирост национального дохода, используемого на потребление и накопление, на 6,5 процента. Промышленное производство увеличится на 6,7 процента.

В плане на 1975 год предусмотрен комплекс мер, направленных на дальнейшее увеличение выпуска товаров народного потребления.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1975 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1973 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Он сообщил, что доходы бюджета СССР на 1975 год определены в 208,5 миллиарда рублей, или с ростом на 4,1 процента. Расходы Государственного бюджета предусмотрены в 208,3 миллиарда рублей.

Затем на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей депутаты приступили к обсуждению докладов.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

Совещание в райкоме КПСС

Семнадцатого декабря в райкоме КПСС состоялось совещание председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей первичных партийных организаций, работников райкома КПСС, райисполкома, сельхозуправления. На нем рассмотрен вопрос о зимовке скота и увеличении производства и продажи государству

молока.

О ходе зимовки скота в колхозах и совхозах рассказал начальник сельхозуправления В. И. Зубов.

С краткими отчетами по производству и продаже молока государству выступили директор совхоза «Ошминский» Р. Н. Окунев, директор совхоза «Прогресс» И. Л. Сластиков, председатель

колхоза имени Свердлова П. А. Трушков, председатель колхоза имени Ленина В. К. Глухов, председатель колхоза «Колос» С. И. Геренков, зоотехник колхоза «Коммунар» Г. Г. Солоницын.

Перед собравшимися выступил первый секретарь райкома партии Н. П. Воробьев.

В работе совещания принимал участие и выступил с речью начальник областного производственного управления строитель-

ва и эксплуатации автомобильных дорог А. С. Мурунов.

На совещании была определена задача — улучшить содержание и кормление молочного скота, увеличить производство и продажу молока государству с тем, чтобы успешно выполнить декабрьский план заготовок молока в размере 440 тонн и хорошо начать новый, 1975 год.

Депутат местного Совета

В уютной квартире, заботливо обставленной современной мебелью, нет ничего лишнего, но и нет того, чего бы для семьи не хватало. На подоконниках — живые цветы, на столе и этажерке — литература. Среди книг — «КПСС в резолюциях и решениях», произведения В. И. Ленина «О профсоюзах», Л. И. Брежнева «О коммунистическом воспитании трудящихся», журналы: «Человек и закон», «Молодая гвардия», «Здоровье», «Работница».

Кто хозяин этой квартиры? Учитель? Врач? Инженер? Нет, в этой домашней обстановке для наших дней нет ничего необычного, а живет здесь простой рабочий — наладчик швейных машин Шайгинского деревообрабатывающего завода, кандидат в члены КПСС и депутат поселкового Совета Владимир Николаевич Козлов. Его жена — ударница коммунистического труда Алевтина Сергеевна работает телефонисткой на коммутаторе в отделении связи, десятилетняя дочь Татьяна, жизнерадостная, любознательная, с октябрятской звездочкой на груди, учится в третьем классе. В ее дневнике — только четвертки и пятерки.

После школы — семилетки Владимир Козлов учился в

сельском профессионально-техническом училище и старыми же, как сам, трактористами-машинистами широко профиля осваивал целинные земли. На бескрайних полях Казахского совхоза «Самарский» сеял и убирал пшеницу, транспортировал ее в зернохранили-

и электриком, и слесарем по пилам «Дружба». А теперь в пошивочном цехе, как наладчик, обеспечивает бесперебойную работу 62 швейных машин и нескольких специальных полуавтоматических, таких, как петельных, пуговичных. Ремонтирует также раскрой-

рублей больше продукции, чем за этот же период прошлого, немалая заслуга и наладчика машин В. Н. Козлова. Несмотря на богатый опыт, много читает, учится. У него всегда под руками такие надежные помощники в работе, как книги: «Устройство, наладка и ремонт

Как к депутату, члену исполкома, к нему постоянно обращаются люди разных возрастов и профессий с радостями и огорчениями. Он охотно делится опытом и знаниями, всегда старается помочь нуждающемуся в чем-либо. Пришлось, как всегда, по справедливости разбирать семейные неурядицы, ссоры из-за кур, залезших в чужой огород и испортивших там огурцы, ходатайствовать перед исполкомом Совета о выделении ссуды и строительных материалов на ремонт дома одного из инвалидов Отечественной войны. Вместе с председателем уличного комитета Г. М. Редькиным депутат В. Н. Козлов организовал ремонт колодца и тротуара, а также осуществили многих других добрых дел.

Так, участь и уча, в постоянных заботах о нуждах избирателей, готовясь к вступлению в члены КПСС, живет и трудится Владимир Николаевич Козлов — наладчик швейных машин, простой и скромный рабочий. А рабочий, как образно выразился Алексей Максимович Горький, — главная должность на земле.

В. КАШИН,

ТРУДОВЫЕ БУДНИ ВЛАДИМИРА КОЗЛОВА

ща. В том краю, далеко от родного поселка, ему встречались разные люди. Среди работающих, дорожащих верной дружбой и взаимной выручкой, были и такие «агитаторы» которые зазывали в «местечки», где, якобы, «каждый день бывает праздник и получка — каждый день». Ни за какими длинными рублями Владимир не гнался, его тянуло домой, в дедовский край.

На его тяжелых, натруженных руках с узловатыми пальцами побывало немало мозолей. Именно эти руки, не знающие покоя, с одинаковым умением и заботливостью вершат любое дело. Был Владимир и кочегаром,

и все электрооборудование.

— Наладчик швейных машин Владимир Николаевич Козлов, — говорит, выражая единодушное мнение своих подруг, молодая швея-мотористка Валентина Цветкова, — все наши машины знает также в совершенстве, как и люди, которые их изобрели. Когда мы утром приходим на работу, то его видим уже здесь. Он еще раз проверяет исправность механизмов.

Другими словами, но именно эту же мысль выражают руководители завода. В том, что пошивочный цех за одиннадцать месяцев текущего года дал на 80 тысяч

швейных машин», «Справочник рабочего швейной промышленности», «Технология швейного производства» и многие другие.

На выборах в местные органы государственной власти жители Железнодорожного избирательного округа № 14 избрали Владимира Николаевича своим депутатом в поселковый Совет. Его депутатские заботы — это заботы избирателей, которых интересуют претворение в жизнь решений Совета по вопросам хозяйственного и культурного строительства, по улучшению обслуживания населения, соблюдению законности и охраны общественного порядка.

ВЕЛИЧИЕ НАШИХ СВЕРШЕНИЙ

Заканчивается 1974-й год — определяющий год девятой пятилетки. Ученым и специалистам еще предстоит выполнить немало работы, чтобы подвести итоги сделанному, определить, как и на какие цели израсходованы средства государственного бюджета и огромные материальные ресурсы страны, как действовали отрасли народного хозяйства каждая в отдельности и все вместе. Эти данные ЦСУ СССР опубликует позже. Сегодня же известно, что абсолютный прирост нашего общественного богатства за 1974 год составил 20 миллиардов рублей.

Рост и распределение национального дохода — важнейший обобщенный показатель развития производительных сил государства. В среднем за каждый предыдущий год пятилетки наше богатство возрастало на 14,6 миллиарда рублей. Не надо быть экономистом, чтобы представить грандиозность этой суммы. Напомним, что строительство современной тепловой электростанции мощностью в миллион киловатт обходится примерно в 140 миллионов рублей. Иначе говоря, двадцати миллиардов рублей — суммы прироста нашего национального дохода — хватило бы на сооружение 140 таких мощных электростанций.

Год, который уходит в историю, во многих отношениях был примечательным. С большим удовлетворением экономисты отмечают, что промышленность страны выполнила план по росту производительности труда.

Заметно повысилось качество продукции. В стране освоено производство более четырех тысяч новых видов машин, оборудования и приборов, технические и экономические параметры которых соответствуют современным требованиям. На заводах и фабриках стали использовать сотни новейших технологических процессов. Конечно, подобная работа в промышленности проводилась всегда, без нее немыслимо движение вперед. А новое заключается в том, что теперь борьба за повышение качества техники и

потребительских товаров ведется системно, на основе плановых заданий.

Советский Союз — огромная стройка. Тридцать послевоенных лет страна без устали строит. На эти цели в 1974 году государство израсходовало более 100 миллиардов рублей. В этой связи назовем другую цифру — 35 миллиардов рублей. Таковы были ассигнования нашего государства на капитальное строительство десять лет назад. Тогда они казались огромными. Теперь масштабы и темпы возведения новых промышленных, транспортных и других объектов стали почти втрое более значительными.

В четвертом году пятилетки удалось добиться небывалой концентрации средств и ресурсов. Это хорошо видно на примере черной металлургии — отрасли, от состояния которой во многом зависят темпы развития всего народного хозяйства. Прирост мощностей, способных дать семь миллионов тонн стали, получен благодаря пуску двух конверторных цехов — в Новокузнецке и Липиц-

ке. Прирост мощностей, способных выплавить 5,8 миллиона тонн чугуна, обеспечен пуском двух доменных печей — в Кривом Роге и Караганде.

Подобное положение дел в капитальном строительстве присуще еще не всем отраслям. В этой области хозяйственной деятельности по-прежнему много резервов, которые не использованы. И тем не менее, успехи, достигнутые в деле концентрации средств и ресурсов на важнейших объектах, радуют и вдохновляют.

В 1974 году страна смогла выделить огромные средства непосредственно на повышение материального уровня жизни людей. У многих категорий трудящихся возросла заработная плата, у ветеранов — пенсии. Особенно много сделано для малообеспеченных семей, женщин.

Эти и множество других фактов свидетельствуют: намеченная XXIV сессией КПСС программа успешно выполняется.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

Москвичи БАМу



Москва. На заводе нестандартного оборудования им. Александра Матросова готова к отправке строителям Байкало-Амурской магистрали партия столовых «Березка». Сейчас рабочие завода стремятся быстро и качественно завершить изготовление второй партии столовых этого типа.

Активное участие в выполнении заказа для одной из важных строек страны принимают комсомольцы предприятия.

На снимке: на сборочной площадке столовых «Березка».

Фото С. Залетова.

(Фотохроника ТАСС).

Заметки комментатора

Крупными успехами в борьбе за углубление разрядки международной напряженности, за осуществление Программы мира, принятой XXIV сессией КПСС, ознаменовался 1974 год. С большой последовательностью, настойчивостью, динамизмом, в тесной координации со всем социалистическим содружеством, наша страна борется за мир и безопасность, против всех видов империалистической агрессии и диктата, против ущемления прав народов, за перестройку международных отношений на основе справедливых, демократических принципов.

Минувший год вновь подтвердил возрастающую роль контактов на высшем уровне. Исключительно большое значение для дальнейшего оздоровления политического климата в мире имеет активная и многосторонняя меж-

ДИНАМИЗМ ПОЛИТИКИ МИРА

дународная деятельность Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, его визиты в ряд зарубежных стран, а также встречи и беседы других советских руководителей с представителями иностранных государств.

Итоги встреч на высшем уровне, которые товарищ Л. И. Брежнев имел во второй половине 1974 года, подтвердили дальнейшее развитие позитивных тенденций, наметившихся в отношениях Советского Союза с Францией, США, ФРГ. Это тем более важно, что в этих странах, как известно, произошли перемены, в результате которых к рулю государственной власти пришли новые деятели. Весьма важные политические результаты дала недавняя советско-американская встреча в верхах в районе Владивостока, ознаменовавшаяся прогрессом в

создании гарантии против возникновения ядерного конфликта и войны вообще. Дальнейшему успешному развитию традиционной советско-французской дружбы активно способствовал визит товарища Л. И. Брежнева во Францию.

К числу важнейших событий года следует отнести падение фашистского режима в Португалии и диктатуры «черных полковников» в Греции. События в Португалии повлекли за собой крах ее колониальной империи.

Заметно возрос в мире интерес к инициативе Советского Союза по созданию системы коллективной безопасности в Азии.

Решающую роль в успехах по оздоровлению политического климата нашей планеты играет социалистическое содружество. Истекший год стал свидетелем его еще большего сплочения.

Юбилейные торжества проходившие в Польше, Болгарии, Румынии, ГДР, МНР, продемонстрировали большие достижения братских государств в развитии народного хозяйства и культуры, повышении благосостояния трудящихся.

Доминируют, однако, в развитии международных отношений тенденции к дальнейшей разрядке. Советский Союз и все социалистические содружества настойчиво добиваются придания разрядке стабильного, необратимого характера. Успехи миролюбивой ленинской внешней политики СССР вдохновляют советский народ на новые свершения, помогают всем миролюбивым силам в борьбе за прочный мир и безопасность народов.

И. ЛАПИЦКИЙ,
(ТАСС).

ЭТО ТРЕВОЖИТ ЖИВОТНОВОДОВ

Животноводы совхоза «Вякшенерский» получили за одиннадцать месяцев текущего года всего по 1443 килограмма молока от коровы, что на пять килограммов меньше, чем за этот же период прошлого года. В ноябре в среднем от коровы по совхозу получено по 25 килограммов молока от коровы — это самый низкий показатель среди хозяйств района.

В результате низкой продуктивности общественного скота оказывается под угрозой срыва план продаж государству молока и мяса. Чтобы выполнить годовой план, хозяйству нужно продать еще 448 центнеров молока и 586 центнеров мяса.

Фермы хозяйства находятся в антисанитарном состоянии. Из-за высокой кислотности и загрязненности молоко часто возвращается с маслозавода обратно. Товарность молока составляет 80,8 про-

цента, а в ноябре была 52 процента.

Плохое положение с приготовлением кормов на Большеашкатской ферме. Здесь коровам дают по 4 килограмма клевера, 3—соломы, 10—силоса. Концентратов давали по 1 кг, а теперь выписали по 3 кг.

Отмечено, что силос имеет повышенную кислотность. Солому не запаривают, концентраты не дрожжуют, а скормливают в сухом виде. Ферма буквально утонула в навозе, так как дальше ее он не отвозится. Коровы стоят в сырости и нечистятся. Кормораздатчик не работает, доярки носят корма вручную. Здесь нередко бывают перебои с грубыми кормами, так как запасы их не сделаны. Перечисленные недостатки тормозят повышению продуктивности скота на Большеашкатской ферме.

Аналогичное положение создается на Сухоо-

вражской ферме. Здесь за одиннадцать месяцев текущего года получено молока от коровы на 41 килограмм меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Скот на прогулку не выпускается, нет витаминной муки, отсутствуют запасы грубых кормов. На ферме скопилось много навоза.

Ход зимовки скота был обсужден на совещании животноводов первого отделения совхоза «Вякшенерский». О том, что волнует работников ферм, рассказал главный зоотехник совхоза Л. В. Михалицына, доярка Большеашкатской фермы З. И. Михалицына, заведующая Сухоовражской фермой А. П. Великжанина.

Секретарь парторганизации совхоза П. А. Томаров заверил животноводов, что все отмеченные недостатки будут устранены в ближайшее время.

А. МИХАЛИЦЫН.

ПУНКТЫ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ МАШИН

Необходимость разделения, более глубокая специализация труда — неотъемлемое требование научно-технического прогресса в сельском хозяйстве. Без внедрения специализации эффективное использование современной техники невозможно. Но порой к этой истине приходят лишь под давлением неумолимых обстоятельств, дорого оплачивая упущенное время.

Отставать сегодня — значит терять центнеры урожая на полях, нерентабельно вести хозяйство. Суть новой системы технического обслуживания машин заключается в том, что она объединяет усилия инженерно-технических работников хозяйств, райобъединения «Сельхозтехника» и управления сельского хозяйства для эффективной эксплуатации машинно-тракторного парка хозяйств района.

В нашем районе намечено организовать 20 пунктов технического обслуживания машинно-тракторного парка, но, к сожалению, готовых пока только пять, и то с мелкими недоделками. Они организованы в колхозах «Коммунар», «Путь Ленина», имени Кирова, совхозе «Прогресс». В стадии достройки или дооборудования пункты колхозов «Малокаменский», «Красная нива», имени Тимирязева, имени Ленина, совхоза «Пижемский», один пункт совхоза «Вякшенерский».

А вот в колхозе имени Свердлова, коопхозе «Одошнурский», колхозе «Колос», межколхозлесхозе, прорабском участке Хмельницкой ПМК, совхозе «Ошминский» пока не приступили к оборудованию и строительству пунктов технического обслуживания.

В совхозе «Вякшенерский», коопхозе «Одошнурский», межколхозлесхозе, совхозе «Пижемский» до сего времени не подобраны и не утверждены кадры мастеров-наладчиков.

Такие несерьезные отношения к новому делу принесут только отрицательные последствия.

В. ВАРЕНЦОВ,
заместитель управляющего райобъединения «Сельхозтехника» по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка.

«Автосервис»

Мастерская «Автосервис», которая была представлена на выставке «50 лет советскому автомобилестроению», имеет широкую сферу автоуслуг. Даже удивительно, что при сравнительно небольших размерах в ней помещается столько оборудования, позволяющего выполнить ремонт в полевых условиях. Работники мастерской могут проводить электро- и газосварку, разбирать и собирать тракторные и машинные узлы и агрегаты. Более того, мастерская на колесах имеет собственную электростанцию.

«Автосервис» изготавливается на Козельском механическом заводе (Калужская область).

О. ПАВЛОВ.
(ВДНХ—ТАСС).

НУЖНЫ ТОЧНЫЕ ЗАПИСИ

Для всех Советов установлена единая система первичного учета и утвержден перечень его форм. Документами учета являются: форма № 1—книга сельского Совета; форма № 2—список лиц, временно проживающих на территории сельсовета; форма № 3—алфавитная книга.

Основным документом похозяйственного учета является похозяйственная книга Совета. По каждому хозяйству в нее заносятся все сведения о семье, постройках, указывается количество земли, закрепленной за хозяйством, и многолетние насаждения на ней.

Похозяйственные книги заводятся один раз в три года. Записи в них проверяются два раза в год—на 1 января и на 1 июля. Все изменения, выявленные при выверке, заносятся в книгу. При этом обязательно подписывается лицо, проводившее выверку.

От правильности записей в похозяйственной книге зависит решение многих вопросов, касающихся хозяйства. Книги используются финансовыми органами для учета плательщиков сельскохозяйственного налога; органами Госстраха— для проведения обязательного страхования; статистическими органами— для составления единовременного отчета о составе сельского населения, для учета ско-

та, находящегося в личном пользовании; исполкомами местных Советов— для выявления детей школьного возраста, подлежащих обязательному обучению в общеобразовательных школах. Поэтому ведение записей в книгах должно проводиться точно в соответствии с требованиями и техническими указаниями.

Однако, в некоторых сельсоветах полкомах работниками, ведущими учет и выверку записей, допускаются неточности и отступления. В учетной документации не проставлены номера хозяйств в связи с тем, что в ряде колхозов и совхозов учет в земельных шнуровых книгах запущен. На день проверки были не разнесены сведения о самообложении, хотя оно хозяйством частично внесено. В ряде случаев из книг не исключены члены семьи, уехавшие работать и жить за пределы сельсовета в последние два-три года. Это было установлено при проверках в Ложкинском, Одошнурском и Судаковском Советах.

В книгах учета у некоторых членов семей сделаны отметки, об отсутствии в связи с учебой, а где они учатся, не указано. Не у всех пенсионеров и инвалидов сделаны отметки о пенсионности и группе инвалидности.

В каждом Совете встречаются лицевого счета, в которых отсутствующим членам семьи отметки об отсутствии сделаны не полностью, не указаны причина отсутствия или время отсутствия. Совсем у выбывших граждан в отдельных лицевых счетах зачеркиваются без указания времени и причины выбытия.

Встречаются и такие недостатки в учете, как отсутствие записей о постройках, о принадлежности дома, в котором проживает семья. В отдельных лицевых счетах отсутствуют записи о плодово-ягодных насаждениях.

Отмеченные недостатки в ведении записей в похозяйственном учете в большей степени относятся к тем сельсоветам, где секретари несерьезно относятся к ведению книг.

Ежегодно хорошо проводится работа по выверке записей в книгах в Увийском и Прудовском Советах.

Необходимо обратить внимание всех лиц из числа актива сельских Советов, которые будут принимать участие в проверке похозяйственных книг на 1 января 1974 года, на самое серьезное отношение к правильности учета.

А. БЕРЕЗИНА,
райинспектор госстатистики.



Антонина Андреевна Русынова, которую вы видите на снимке нашего фотокорреспондента, на протяжении многих лет работает дояркой на Орловской ферме колхоза «Колос».

За одиннадцать месяцев текущего года от каждой коровы ею получено молока больше, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 114 килограммов.

Фото В. Пономарева.

ЗИМНЯЯ УЧЕБА В ДЕРЕВНЕ

добиться высоких урожаев, производства продуктов животноводства, роста производительности труда, снижения себестоимости продукции.

Практикой выработаны действенные формы зимней учебы в деревне: курсы и кружки передового опыта, университеты сельскохозяйственных знаний, школы коммунистического труда. Немалую пользу в этом принесет широкое приме-

нение современных учебных средств, в первую очередь—кино. У нас создано много короткометражных, научно-популярных, технико-пропагандистских, документальных кинофильмов по всем отраслям сельскохозяйственного производства, которые обобщают опыт передовиков земледелия и животноводства, специальных учебных кинолент.

В период учебы роль

таких фильмов трудно переоценить. Но, к сожалению, колхозы и совхозы нашего района не достаточно используют эту действенную форму тогда, как Постановление Совета Министров СССР от 15 марта 1962 года обязывает шире использовать показ в колхозах и совхозах хроникально-документальные, научно-популярные и учебные фильмы на сельскохозяй-

ственные темы, а решение облисполкома от 30 августа 1974 года прямо обязывает показ таких фильмов не менее 3—4 сеансов в месяц в каждом колхозе, совхозе.

Главным специалистом хозяйств необходимо в ближайшее время там, где еще не организована учеба, организовать ее и представить в киносеть заявки на демонстрацию фильмов на сельскохозяйственные темы.

Н. ТАТАРИНОВ,
директор киносети.
ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



Батуми. Тридцать лет назад солдат Дмитрий Лукьянович Калайда совершил героический подвиг при форсировании реки Дунай. Во время переправы баржа с оружием, в расчет которого входил рядовой Д. Калайда, была подбита и орудие затонуло. Под градом вражеских пуль и снарядов Д. Калайда несколько раз нырял в студеную воду. Наконец ему и его товарищам удалось спасти орудие и снаряды. Артиллеристы с честью выполнили приказ. После боя Д. Калайда, сильно простудившись, попал в госпиталь. За подвиг во время переправы через Дунай он был награжден орденом, но не знал об этом.

Награда нашла солдата через 30 лет. В торжественной обстановке работнику Батумского государственного театра, солдату Великой Отечественной войны Д. Калайде военком Р. Артмеладзе вручил орден Славы III степени. Ветераны войны, друзья по работе, пионеры тепло поздравили героя с боевой наградой.

На снимке: пионеры поздравляют кавалера ордена Славы Дмитрия Калайду.
Фото Н. Анастасьева.

(Фотохроника ТАСС).

ЧТОБЫ ЕЛКА ПРИНЕСЛА ТОЛЬКО РАДОСТЬ

Красавицу-елку, которая скоро придет на новогодний праздник нашей детворы, нужно уберечь от возможных неприятностей. К сожалению, такие неприятности время от времени бывают и в сложной ситуации выручать детвору, Деда Мороза и Снегурочку приходится людям в пожарных касках.

Каковы причины случающихся порой пожаров, какие меры безопасности нужно предпринять в дни новогодних праздников? На эти вопросы корреспондента ТАСС отвечает первый заместитель начальника Главного управления пожарной охраны МВД СССР Г. П. Кршенинский.

—Одна из причин—такая, казалось бы, невинная, на первый взгляд, вещь, как бенгальский огонь. Вроде бы, что он может сделать своими холодными искрами? Но многие забывают о раскаленном стержне бенгальского огня. Попадет он на вату, бумагу, в высокую елочную хвою—и может случиться беда. Так, кстати, в прошлый новогодний праздник от бенгальского огня серьезно пострадали две Снегурочки—сотрудницы одного из московских научно-исследовательских институтов.

Не менее опасны различные хлопушки, свечи. И, безусловно, нельзя украшать елку целлулоидными игрушками, которые могут загореться от любой искры.

Самое серьезное внимание нужно обратить на монтаж электроосвещения, особенно гирлянд.

Елка может воспламениться в том месте, где провода соединены небрежно, неплотно скручены. Такие места нужно обязательно запаять и тщательно изолировать. Вообще иллюминация елок должна быть смонтирована надежно, к этому делу надо привлекать опытных электриков.

И еще об одном хочется предупредить: маскарадные костюмы из ваты, марли, бумаги—легкая добыча для огня, если они не обработаны огнезащитным составом. Даже раствор обыкновенной поваренной соли в значительной степени предохранит костюм от огня.

Особенно надо быть осторожным, когда праздник новогодней елки проводится в общественных местах—клубе, кинотеатре, школе, в детском саду. Прежде всего, на это необходимо предварительно получить разрешение от пожарной охраны. Ее работник может дать консультацию о мерах безопасности, которые необходимо предусмотреть при устройстве елки. Но всю ответственность за выполнение мер предосторожности несут руководители этих учреждений.

Надо подумать о выходах из помещения—их должно быть не меньше двух, позаботиться об огнетушителях и, на всякий случай, о том, чтобы под рукой был телефон. На самом празднике обязательно должны дежурить взрослые. Причем самое безопасное—собирать ребятшек у елки на первом этаже.

Многие условия, о которых уже говорилось, нужно соблюдать, устанавливая елку дома, в квартире. Хочется настоятельно порекомендовать папам и мамам: раз и навсегда откажитесь от стеариновых свечей для украшения ими новогодних елок: это очень опасно!

Наши постоянные предупреждения: «Не оставляйте детей без присмотра!» особенно актуальны в новогодние дни. Об этом, видимо, забыли в семье Герасимовых, проживающих в Марийской АССР. Родители оставили дома девятилетнего сына Игоря, который включил елочную иллюминацию. Из-за ее неисправности вспыхнули сухие елочные ветки. К счастью, мальчик не пострадал.

Словом, меры предосторожности—залог того, что веселый праздник ничем не будет омрачен, что новогодняя елка принесет только радость.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В Тоншаевский книжный магазин поступили новые книги:
И. Чернев. «Семейщина»; «Люди ленганд»;
Б. Порфирьев. «Борцы»;
Р. Тухватулин. «Звезда моя»;
В. Кованов. «Признание»;
Т. Васин. «Комбриг Патоличев»;
В. Глиняный и др. «Справочная книга по нормированию труда в сельском хозяйстве»;
А. Гуревич. «Тракторы и автомобили»;
В. Вершигора. «Автомобили ВАЗ»;
Л. Шувалов. «Автомобиль «Жигули»»;
И. Архангельский. «Санитария производства молока»;
Б. Боровский. «Справочная книга автомобилиста».

О. СМЕРНОВА,
заведующая Тоншаевским книжным магазином.

Редактор
Ю. Н. ШИШМАКОВ

Кино

Суббота, 21 декабря
Тоншаевский ДК—«Щит и меч» 3—4 серии в 19.00
Кинотеатр «Нива»—«Свободное дыхание» в 19.00.
Ошминский ДК—«Железная маска» 1—2 серии в 19.00.
Шайгинский ДК—«Самая честная грешница»—удлиненный сеанс в 19.00.
Воскресенье, 22 декабря
Тоншаевский ДК—«Зов предков» в 19.00, 20.30.
Ломовский клуб—«А вы любите когданибудь?»—удлиненный сеанс в 19.00.
Ошминский ДК—«У подножья Акрополя» 19.00.
Шайгинский ДК—«Свободное дыхание» в 19.00, 20.30

Райком профсоюза работников госучреждений, коллектив работников райисполкома выражают соболезнование шоферу райисполкома П. В. Дудину по поводу смерти его матери

ДУДИНОЙ
Анны Макаровны.

Строительно-монтажный поезд № 7 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на шестимесячные курсы по специальности электро-монтажник устройств автоматики и телемеханики, электролинейщик.
На курсы принимаются мужчины в возрасте с 20 до 35 лет, с образованием 8—10 классов. Выплачивается стипендия 76 рублей в месяц, предоставляется общежитие и обеспечивается бесплатный проезд к месту учебы.
Начало занятий на курсах 15 декабря 1974 года, 15 января 1975 г. Обращаться по адресу: г. Горький, ст. Костариха, СМП-7. Проезд от Московского вокзала по Московскому шоссе до остановки «Красный якорь», далее по ул. Актюбинской за железнодорожный переезд.

На темы воспитания

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза говорится, что «великое дело—строительство коммунизма—невозможно двигать вперед без всестороннего развития самого человека. Без высокого уровня культуры, образования, общественной сознательности, внутренней зрелости людей коммунизм невозможен, как невозможен он и без соответствующей материально-технической базы».

Это важнейшее положение поставило перед школой актуальную задачу—искать эффективные пути дальнейшего совершенствования обучения и воспитания.

Подавляющая часть учителей знает, что нужно делать в этом великом благородном деле и какими средствами это делать. Но всегда ли их знания и дела приносят наибольший успех и наибольшую эффективность? Ведь до сих пор в школах можно слышать от учителей нарекания в адрес учеников.

Конечно, есть еще часть учеников, которые плохо учатся, нарушают дисциплину, грубят учителям, ломают школьную мебель, оборудование, не принимают участия в общественно-полезном труде. Эта часть учащихся пытается показать, что они живут чисто для собственного удовольствия и предъявляют какие-то потребленческие требования. Эта часть учеников не так уж «испорчена», как они сами это хотят показать. Ведь в большинстве случаев они выходцы из рабочих и крестьян, сами трудятся в летнее время на различных объектах нашего хозяйства. Просто они не могут еще «найти себя». Нам, педагогам, хочется, чтобы не было среди учащихся и этих «показных» ребят, так как они все-таки портят общий вид всех остальных школьников, подрывают авторитет школы и учителей.

Почему же все-таки такая часть учащихся имеется? В этом повинны прежде всего мы, педагоги. Повинны в том, что работаем не рука об руку, не все придерживаемся единых требований к учащимся—важнейшего школьного и педагогического принципа. Не требуем от родителей, чтобы они

В АТМОСФЕРЕ ВЗАИМНОЙ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТИ

тоже придерживались единых требований, мы оставляем почти большинство ученических нарушений безнаказанными и не доводим их до сведения родителей.

Некоторые учителя и воспитатели, в особенности молодые, допускают неоправданный либерализм в оценке поведения учащихся, ограничиваются только одними замечаниями вместо того, чтобы выработать прочные навыки и привычки дисциплинированного поведения. Такие учителя не опираются на ученический коллектив, его пионерскую и комсомольскую организации, не привлекают к борьбе за укрепление дисциплины органы ученического самоуправления, не мобилизуют для этого общественное мнение школьного коллектива. Мало поощряются хорошие ученики.

Отрицательными последствиями бывает и то, что отдельные молодые учителя работают не по призванию или же не собираются работать в сельской школе. Одни из них, проработав год, уезжают.

А ведь в нашей работе мелочей нет и нужно всем стоять твердо на единых педагогических принципах независимо от того, сколько времени будешь работать в школе. Очень хотелось, чтобы учителя в школах, изучив Приказ Министра просвещения СССР «Об улучшении работы по воспитанию сознательной дисциплины школьников», ушли отрицательные факты, сделали соответствующие выводы и направили свою работу на систематическое разъяснение. «Правил для учащихся», последовательное проведение в жизнь школы единых педагогических требований. Нужно и надо, чтобы все учителя установили взаимоотношения с учащимися на основе сочетания строгой требовательности и выскательности с уважением личного достоинства школьников.

В этом деле немалую роль играет и кропотливая индивидуальная работа со школьниками, сис-

тематически нарушающими установленные правила поведения. Очень многие учителя и воспитатели порой высказывают административные мысли, что, мол, не могут ничего сделать с таким-то учеником и пытаются отдать его в руки директора, чтобы тот «воспитал». Думаю, что эти учителя и воспитатели поторопились с выводами, преждевременно распались в своем бессилии и прикрепили к ученику ярлык «трудного». Нужно помнить слова Ушинского о том, что если педагогика хочет воспитать человека во всех отношениях, то она должна прежде всего узнать его тоже во всех отношениях.

В одном из номеров «Учительской газеты» как-то говорилось, что «труд учителя ни с чем не сравним. И так уже через час видят плоды своего труда, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла, хлебороб через несколько месяцев любит тугим колосом в поле. Учителю же надо работать годы и годы, чтобы увидеть свою плавку, свои колосья».

Очень важно, чтобы в школах не было равнодушных учеников и учителей, чтобы все предъявляли друг к другу справедливые, объективные требования.

Нужно и надо хорошо разбираться, когда дружба среди коллектива ложная, а когда настоящая.

В этом смысле хочется цитировать слова Роберта Эберхардта: «Не бойся врагов—в худшем случае они могут тебя убить. Не бойся друзей—в худшем случае они могут тебя предать. Бойся равнодушных—они не убивают и не предадут, но только с их молчаливого согласия существуют на земле предательства и убийства».

Нравственное воспитание—одна из наиболее сложных областей идеологической деятельности партии. Оно требует усилий партийных организаций, семьи, школы и комсомола, государственных ор-

ганов, всей общественности. Речь идет о том, чтобы и убеждением и различными формами общественного воздействия укреплять, развивать привычку к соблюдению определенных норм поведения во всех сферах жизни людей—в труде, учебе, быту.

Желательно, чтобы для учащихся больше демонстрировалось бы таких фильмов и выпускалось бы таких книг, которые бы раскрывали величие и красоту духовного облика советского человека, его новую мораль, содействовали нравственному формированию строителей коммунизма. В качестве примера можно привести фильм по сценарию Васильева «В самый последний день», книгу Первенцева «Секретный фронт» и многие другие. По таким книгам и фильмам обязательно должны проводиться диспуты, обсуждения и т. п.

Решающее условие успехов в воспитании и обучении нужно видеть в создании в школе атмосферы взаимной требовательности и ответственности каждого за результаты своего труда, доброжелательности и взаимопомощи, творческой атмосферы.

Большое значение нужно придавать индивидуальной работе с учениками как на уроке, так и во внеклассное время. Только при этих условиях можно добиться значительных успехов в коммунистическом воспитании учащихся.

И. МЕЛЬНИК,

директор Большесельской восьмилетней школы.